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Анотація. Тези присвячені дослідженню «чикліт»-літератури кінця ХХ 

століття як самобутнього жанрового явища масової культури. На прикладі 

роману Гелен Філдінг «Щоденник Бріджит Джонс» (1996) проаналізовано 

жанрові особливості «чикліту», механізми формування жіночої ідентичності 
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в постфеміністичному дискурсі та культурний вплив твору на подальший 

розвиток масової жіночої прози. 

Ключові слова: «чикліт», жіноча ідентичність, постфемінізм, 

самоіронія, масова культура. 

 

Наприкінці ХХ століття у жіночій прозі відбувся помітний жанровий зсув: 

поряд із традиційним сентиментальним романом виник «чикліт» – жанр, який 

по-новому заговорив про жіночий досвід. Якщо класична жіноча проза тяжіла 

до ідеалізації та моральних повчань, то «чикліт» запропонував іншу модель 

оповіді: розмовний стиль, нарацію від першої особи, гумор, самоіронію та 

увагу до повсякденного життя. Термін «чикліт» (англ. chick lit) уперше з’явився 

1995 року як іронічна назва антології постфеміністичної жіночої прози за 

редакцією К. Мацца та Дж. Де Шелла. Попри зовнішню легкість, жанр активно 

використовує епітети, метафори, гіперболи та авторські неологізми, які 

створюють ефект живого й автентичного мовлення [1, с. 35]. 

Поява чикліту була пов’язана зі змінами в суспільстві: жінка отримала 

більше свободи й професійної незалежності, однак водночас опинилася під 

сильним впливом медійних стандартів успіху, зовнішності та «ідеального» 

способу життя.  

Актуальність дослідження зумовлена тим, що чикліт-література 

відображає суперечності формування жіночої ідентичності в сучасній культурі 

та демонструє трансформацію традиційних моделей жіночого образу в масовій 

літературі. Метою дослідження є визначення жанрових особливостей чикліту та 

аналіз роману Гелен Філдінг «Щоденник Бріджит Джонс» як одного з 

найвідоміших зразків жанру. Для реалізації поставленої мети окреслено основні 

риси чикліт-літератури, проаналізовано образ головної героїні та простежено 

вплив твору на подальший розвиток масової жіночої прози. 

Чикліт формується в межах постфеміністичного дискурсу, де головним 

стає не боротьба за права, а переживання суперечності між здобутою свободою 

й суспільними очікуваннями. Жіноча ідентичність у таких текстах постає не як 
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щось стабільне, а як процес постійного самопошуку. Героїні намагаються 

поєднати кар’єрні амбіції, особисте життя та потребу залишатися собою. 

Самоіронія тут виконує не лише комічну функцію, а й стає способом 

психологічного захисту від невпевненості та соціального тиску. Р. Монторо 

зазначає, що героїні чикліту відображають реальні цінності сучасної жінки так, 

щоб читачки могли впізнавати в них власний досвід [5, с. 127]. Чикліт став 

одним із перших жанрів масової літератури, у якому жіночий повсякденний 

досвід перетворився на центральний предмет художнього осмислення.  

Роман Гелен Філдінг «Щоденник Бріджит Джонс» (1996) запропонував 

новий тип літературної героїні. Щоденникова форма оповіді створює відчуття 

максимальної близькості між персонажем і читачем: фрагментарна структура, 

колоквіалізми та емоційність передають безпосередній потік думок героїні. 

Бріджит Джонс – не ідеальна героїня і не трагічний персонаж, а звичайна 32-

річна жінка, яка веде списки обіцянок, рахує калорії, помиляється й іронізує над 

собою. Як зазначає І. Репушевська, вона уособлює «синдром сучасної жінки» – 

прагнення знайти баланс між традиційними гендерними моделями та 

особистою свободою [2, с. 153]. Важливо, що Філдінг робить недосконалість 

героїні не приводом для співчуття, а способом упізнавання: читачка бачить у 

Бріджит не чужу історію, а власний повсякденний досвід. 

Особливу роль у романі відіграє інтертекстуальний зв’язок із «Гордістю та 

упередженням» Джейн Остін. Марк Дарсі є сучасною інтерпретацією 

класичного містера Дарсі, а сам сюжет частково повторює рух від упередження 

до взаєморозуміння. Проте Філдінг не просто переносить класичний роман у 

сучасні реалії. Через іронію та пародію авторка переосмислює традиційний 

романтичний сюжет і демонструє зміну уявлень про жіноче щастя в культурі 

кінця ХХ століття, де важливими стають не лише романтичні стосунки, а й 

особистісна автономія та самовизначення.  [3, с. 275]. 

Культурний вплив «Щоденника Бріджит Джонс» виявився значно ширшим 

за успіх окремого бестселера. Роман фактично сформував жанрову модель 

чикліту: героїня з іронічним ставленням до себе, поєднання особистісного, 
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романтичного та професійного самовизначення, а також соціальна критика в 

межах розважального тексту. Н. Гулей характеризує твір як текст, що поєднує 

постфеміністичну свободу з іронічним осмисленням культурних норм, яким 

неможливо повністю відповідати [4, с. 4]. Після успіху роману та його 

екранізації образ Бріджит Джонс перетворився на впізнаваний культурний 

архетип, а чикліт став одним із найпопулярніших жанрів жіночої масової 

літератури. Успіх чикліту засвідчив зміну читацьких запитів: масова література 

почала орієнтуватися на психологічно впізнаваних героїнь. Це вплинуло на 

популяризацію творів, побудованих за подібною жанровою моделлю, зокрема 

серії «Щоденник шопоголіка» Софі Кінселли та роману Лорен Вайсбергер 

«Диявол носить Prada», у яких поєднуються іронічна оповідь, жіноча 

саморефлексія та критика культури споживання.  

Отже, чикліт-література кінця ХХ століття запропонувала новий спосіб 

говорити про жінку – через гумор, психологічну щирість і відмову від 

ідеалізованих образів. Роман Гелен Філдінг «Щоденник Бріджит Джонс» став 

одним із ключових текстів жанру, оскільки поєднав щоденникову форму, 

інтертекстуальний діалог із класичною літературою та образ героїні, яка 

репрезентує суперечності постфеміністичного досвіду. Образ Бріджит 

залишається актуальним і сьогодні, адже відображає конфлікт між прагненням 

до самовизначення та суспільними очікуваннями. Перспективи подальших 

досліджень пов’язані з аналізом національних моделей чикліту та 

трансформацією жанру в умовах цифрової культури та розвитку онлайн-

комунікації.  
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